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ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PARANÁ 

PALÁCIO XIX DE DEZEMBRO 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

 

Sessão Extraordinária do dia 13 de novembro de 2024 - Ata n.º 12. 

Aos treze dias do de novembro de dois mil e vinte e quatro, no Plenário do Centro 

Legislativo Presidente Aníbal Khury, às dez horas e seis minutos, foi registrado o 

quórum necessário de Parlamentares. O Sr. Presidente, Deputado Ademar 

Traiano, secretariado pelos Sr.s Deputados Alexandre Curi (1.º Secretário) e 

Maria Victória (2.ª Secretária), “sob a proteção de DEUS”, iniciou os trabalhos da 

12.ª Sessão Extraordinária da 2.ª Sessão Legislativa da 20.ª Legislatura. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): “Sob a proteção de 

Deus”, iniciamos a nossa Sessão Extraordinária. Solicito à Deputada Maria 

Victoria que proceda à leitura da Ata da Sessão anterior. 

SR.ª 2.ª SECRETÁRIA (Deputada Maria Victoria – PP): Sim, Sr. Presidente. 

(Procedeu à leitura da Ata da 11.ª Sessão Extraordinária, de 12 de novembro de 

2024.) Era o que continha a Ata, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Em discussão a presente 

Ata. Encerrada a discussão.  Ata aprovada. 

Passamos à Ordem do Dia. 

ORDEM DO DIA. 
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[Iniciou-se a apreciação das matérias constantes da Ordem do Dia. 

Presidente sem voto. Votações realizadas pelo processo simbólico ou 

através de aplicativo para votações. Para cômputo do quórum, registrou-se a 

presença dos seguintes Parlamentares: Adão Litro (PSD), Ademar Traiano 

(PSD), Alexandre Curi (PSD), Alisson Wandscheer (SD), Anibelli Neto (MDB), 

Arilson Chiorato (PT), Artagão Junior (PSD), Batatinha (MDB), Bazana (PSD), 

Cantora Mara Lima (REP), Cloara Pinheiro (PSD), Cobra Repórter (PSD), Cristina 

Silvestri (PSDB), Delegado Jacovós (PL), Denian Couto (PODE), Do Carmo 

(UNIÃO), Douglas Fabrício (CDN), Doutor Antenor (PT), Flavia Franscischini 

(UNIÃO), Evandro Araújo (PSD), Gilberto Ribeiro (PL), Gilson de Souza (PL), 

Goura (PDT), Gugu Bueno (PSD), Hussein Bakri (PSD), Luciana Rafagnin (PT), 

Luiz Corti (PSB), Luiz Claudio Romanelli (PSD), Mabel Canto (PSDB), Marcel 

Micheletto (PL), Marcelo Rangel (PSD), Márcia Huçulak (PSD), Marcio Pacheco 

(REP), Maria Victória (PP), Marli Paulino (SD), Matheus Vermelho (UNIÃO); 

Nelson Justus (UNIÃO), Ney Leprevost (UNIÃO), Professor Lemos (PT), Renato 

Freitas (PT), Requião Filho (PT), Samuel Dantas (SD), Soldado Adriano José 

(PP), Tercílio Turini (PSD), Tiago Amaral (PSD) e Thiago Buhrer (UNIÃO) (46 

Parlamentares); Deputados ausentes sem justificativa: Alexandre Amaro 

(REP), Ana Júlia (PT), Delegado Tito Barichello (UNIÃO), Fabio Oliveira (PODE), 

Luiz Fernando Guerra (UNIÃO), Moacyr Fadel (PSD), Paulo Gomes (PP), e 

Ricardo Arruda (PL), (8 Parlamentares).] 

DEPUTADO LUIZ CLAUDIO ROMANELLI (PSD): Presidente, pela ordem. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Pela ordem, Deputado 

Romanelli. 

DEPUTADO LUIZ CLAUDIO ROMANELLI (PSD): Antes de iniciar a Ordem do 

Dia, queria fazer um convite a todas as Sr.as e Sr.s Parlamentares, pois na próxima 

terça-feira, às 9h30, no Auditório Legislativo Deputado Rubens Recalcatti, teremos 
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uma audiência pública para tratar da Lei Orçamentária Anual. É um debate para 

poder promover a participação da sociedade paranaense em um tema tão 

relevante como é o orçamento público para 2025. É um orçamento de R$ 78 

bilhões e 700 milhões, é o maior orçamento da história do Paraná, investimentos 

muito significativos na área da saúde, da educação e segurança pública, além de 

infraestrutura. E teremos aqui na Casa a presença do Secretário Estadual da 

Fazenda Norberto Ortigara, e do Secretário Estadual do Planejamento Guto Silva. 

Então, quero convidar a todas as parlamentares, os parlamentares e a sociedade 

paranaense de uma maneira geral, para que possa participar desse debate, dessa 

discussão, porque a partir dessa audiência pública serão abertos prazos para que 

a sociedade possa apresentar, pelos meios eletrônicos que dispõe a Assembleia 

Legislativa, sugestões de alterações e de emendas ao Orçamento – que serão 

naturalmente analisadas no âmbito da Comissão de Orçamento, que tenho a 

honra de presidir e o Deputado Evandro Araújo é o nosso Relator-Geral do 

Orçamento, da LOA, de 2025. Então, quero convidar a todos os parlamentares 

para essa importante reunião, na próxima terça-feira, dia 19, às 9h30 da manhã, 

no Auditório Legislativo Deputado Rubens Recalcatti. São todos muito bem-

vindos, além, é claro da transmissão que haverá pelas mídias sociais e pela TV 

Assembleia. Obrigado, Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Quero cumprimentar a 

Comissão de Orçamento que, por uma iniciativa inédita, está permitindo que, 

através do Poder Legislativo, a sociedade organizada possa se inserir no 

orçamento do Estado. Acho que essa é uma grande contribuição da Assembleia, 

através da Comissão de Orçamento. Em outras épocas praticamente isso não 

ocorreu. Então é uma iniciativa louvável e cumprimento aqui os membros da 

Comissão de Orçamento. Na terça-feira pela manhã, às 9 horas, a sociedade 

organizada do Paraná, as entidades estão convidadas a virem aqui à Assembleia. 
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ITEM 1 – 3.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 916/2024, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 179/2024, que cria o Programa Regulariza Paraná. 

Pareceres favoráveis da CCJ, Comissão de Finanças e Tributação e Comissão de 

Fiscalização da Assembleia Legislativa e Assuntos Municipais. Emendas de 

Plenário com parecer favorável da CCJ às Emendas n.os 1, 2, 3, 6, 7 e 8, na forma 

da Subemenda Substitutiva Geral e contrário às Emendas n.os 4, 5 e 9. Apreciar 

neste turno Subemenda Substitutiva Geral aprovada em segunda discussão. Em 

discussão. Em votação. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Peço o voto “sim”. 

DEPUTADO PROFESSOR LEMOS (PT): Presidente, segura um pouquinho que 

não estou conseguindo votar. Só um pouquinho. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Luís Corti, por 

favor, seu voto. Deputado Tiago Amaral ainda. Estou encerrando a votação: 

[Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Anibelli Neto, 

Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara 

Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Denian Couto, do 

Carmo, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, Evandro Araújo, Flavia Francischini, 

Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luciana 

Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Mabel Canto, Marcel Micheletto, 

Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, 

Matheus Vermelho, Nelson Justus, Ney Leprevost, Professor Lemos, Requião 

Filho, Samuel Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (43 

Deputados); Votou Não: Renato Freitas (1 Deputado); Não Votaram: Ademar 

Luiz Traiano, Alexandre Amaro, Ana Julia, Del. Tito Barichello, Fabio Oliveira, Luiz 

Fernando Guerra, Moacyr Fadel, Paulo Gomes, Ricardo Arruda e Tiago Amaral 

(10 Deputados).] Com 43 votos favoráveis e 1 voto contrário, está aprovada a 

Subemenda Substitutiva. 



Assembleia Legislativa do Estado do Paraná 
Centro Legislativo Presidente Anibal Khury 

 

Diretoria Legislativa 
 

5 
 

ITEM 2 – 3.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 542/2024, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 56/2024, que dispõe sobre a reestruturação da Carreira 

Militar Estadual, altera as Leis que especifica e dá outras providências. Pareceres 

favoráveis da CCJ, Comissão de Finanças e Tributação e Comissão de Segurança 

Pública. Substitutivo Geral do Poder Executivo. Emendas de Plenário com parecer 

contrário da CCJ. Apreciar neste turno Substitutivo Geral aprovado em segunda 

discussão. Em discussão. Em votação. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Peço o voto “sim”. Esse é da Polícia Militar 

e o voto é “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Batatinha, 

Doutor Antenor, Nelson Justus. Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, 

Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão 

Junior, Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, 

Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Denian Couto, do Carmo, Douglas Fabrício, Dr. 

Antenor, Evandro Araújo, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, 

Goura, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio 

Romanelli, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, 

Marcio Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Nelson Justus, 

Ney Leprevost, Professor Lemos, Requião Filho, Samuel Dantas, Soldado Adriano 

José, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (43 Deputados); Votou Não: Renato Freitas 

(1 Deputado); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Alexandre Amaro, Ana Julia, 

Del. Tito Barichello, Fabio Oliveira, Luiz Fernando Guerra, Moacyr Fadel, Paulo 

Gomes, Ricardo Arruda e Tiago Amaral (10 Deputados).] Com 43 votos favoráveis 

e 1 voto contrário, está aprovado o Substitutivo Geral. 

ITEM 3 – 3.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 661/2024, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 71/2024, que autoriza a desestatização da Companhia 

de Tecnologia da Informação e Comunicação do Paraná, institui o Conselho 



Assembleia Legislativa do Estado do Paraná 
Centro Legislativo Presidente Anibal Khury 

 

Diretoria Legislativa 
 

6 
 

Estadual de Governança Digital e Segurança da Informação e dá outras 

providências. Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de Finanças e Tributação. 

Regime de urgência. Emendas de Plenário com parecer favorável da CCJ na 

forma da Subemenda Substitutiva Geral. Apreciar neste turno Subemenda 

Substitutiva Geral aprovada em segunda discussão. Em discussão. Em votação. 

Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Peço o voto “sim”. Enquanto os colegas 

votam, só lembrando que após esta Sessão teremos uma... 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Mais uma Sessão 

Ordinária, antecipada de segunda-feira. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Ok. Obrigado. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Ainda pendentes os 

votos das Deputadas Cristina e Maria Victoria. Votação encerrada: [Votaram Sim: 

Adão Litro, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Anibelli Neto, Artagão Junior, 

Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina 

Silvestri, Del. Jacovós, Denian Couto, do Carmo, Douglas Fabrício, Evandro 

Araújo, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Gugu Bueno, 

Hussein Bakri, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Mabel Canto, Marcel Micheletto, 

Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, 

Matheus Vermelho, Nelson Justus, Ney Leprevost, Samuel Dantas, Soldado 

Adriano José, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (37 Deputados); Votaram Não: 

Arilson Chiorato, Dr. Antenor, Goura, Luciana Rafagnin, Professor Lemos, Renato 

Freitas e Requião Filho (7 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, 

Alexandre Amaro, Ana Julia, Del. Tito Barichello, Fabio Oliveira, Luiz Fernando 

Guerra, Moacyr Fadel, Paulo Gomes, Ricardo Arruda e Tiago Amaral (10 

Deputados).] Com 37 votos favoráveis e 7 votos contrários, está aprovada a 

Subemenda Substitutiva Geral. 
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SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Nada mais havendo a 

ser tratado, encerro a presente Sessão. 

“LEVANTA-SE A SESSÃO.” 

(Sessão encerrada às 10h15, tendo sido lavrada a Ata para fins de publicação em 

atendimento ao disposto no art. 139 da Resolução n.º 11 de 23/8/2016, Regimento 

Interno.) 


